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ефективних рішень. Важливо враховувати контекст та специфіку конфлікту, а 

також взаємодіяти з урядом та іншими зацікавленими сторонами для 

досягнення спільних цілей. Управління підприємствами в умовах війни є 

викликом, але з правильними підходами та стратегіями підприємства можуть 

виживати та навіть розвиватися в умовах надзвичайних обставин. 
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безпосередні бойові дії, обстріли території всієї країни, блекаути та воєнний 

стан, нестабільність або неефективність законодавчих рішень щодо тих чи 

інших аспектів ведення бізнесу, порушення через війну логістичних мереж та 

тимчасову або навіть повну втрату компетентних працівників. За таких 

агресивних умов український бізнес намагається виживати і докласти зусиль до 

збереження дієздатності регіональної та національної економіки. Дієвою 

підтримкою бізнесу сьогодні та створенням для нього міцного фундаменту на 

майбутнє має стати його тісна співпраця з закладами освіти регіону його 

розташування і забезпечення таким чином тенденцій до нагромадження 

людського капіталу в діловому середовищі регіону і країни в цілому. 

З метою підвищення рівня мотивації представників ділового середовища 

країни більш ефективно використовувати потенціал партнерства з закладами 

освіти регіону, перерахуємо ті найбільш значущі конкурентні переваги, які 

вони від такої співпраці отримають [1-3].  

В якості першої переваги слід назвати доступ представників бізнесу до 

молодої кваліфікованої й мотивованої робочої сили та, що дуже важливо, 

можливість безпосереднього відбору талантів. Враховуючи той факт, що 

прибутковість виробничо-господарської діяльності суб'єктів господарювання 

значною мірою визначається компетентнісний рівнем власного персоналу, його 

інноваційністю та мотивацією до розвитку, дуже важливо для підприємця мати 

постійний доступ до молодого кваліфікованого персоналу. Найбільш 

раціонально зробити цей відбір через механізм реалізації практичної складової 

навчального процесу підготовки фахівців безпосередньо на виробництві, під 

час дуальної освіти. З цією метою суб'єктам господарювання доцільно укладати 

з представниками освітнього середовища договори про проходження 

здобувачами закладів освіти регіону практичної підготовки на базі даного 

підприємства. Залучати до проходження практики рекомендовано здобувачів 

тих спеціальностей, попит на які на підприємстві є найбільшим на даний 

момент та на перспективу. Це дозволить компанії створити дієвий резерв 
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молодих фахівців з високим професійним потенціалом без здійснення 

додаткових витрат на пошук та подальше навчання претендентів. 

Другою перевагою слід вважати можливість адресної підготовки фахівців 

під конкретні кадрові потреби суб'єкта господарювання. Для реалізації даної 

конкурентної переваги на практиці, залежно від обсягу та розтягнутості у часі 

такої потреби, можуть бути застосовані різні методи – від участі представників 

бізнесу в розробці змісту освітньої програми в межах конкретної спеціальності 

та організації дуальної форми навчання і до запиту на проведення закладом 

освіти тематичних програм підвищення кваліфікації або стажування для 

працівників підприємства різних спеціальностей.  

Третьою перевагою являється можливість для представників бізнесу 

брати безпосередню участь у тематичних наукових дослідженнях та 

генеруванні на їх основі інноваційних рішень за конкретними проблемами 

компанії. Впровадження таких рішень на практиці дозволить запобігти 

«вузьких місць» і розв'язати наявні проблеми в діяльності суб'єкта 

господарювання. Партнерство з закладами освіти дозволить бізнесу залучати 

здобувачів освіти, викладачів та науковців до досліджень і розробок, подавати 

заявки на спільні гранти, що стане можливістю залучення грантових коштів на 

проведення досліджень та закупівлю прогресивного обладнання. Отримане 

обладнання дозволить підвищити рівень практичних знань здобувачів освіти, 

які будуть на ньому навчатися і суттєвим чином змінити рівень продуктивності 

праці на підприємстві. Це буде сприяти більш інтенсивному прийняттю 

інноваційних управлінських рішень та розвитку нових продуктів або послуг. 

При цьому не потрібно буде додатково витрачати кошти на навчання персоналу 

особливостям роботи на новому обладнанні, так як здобувачі освіти вже його 

опанували та вони зможуть виконувати ці функції за умови їх достатнього 

мотивування суб'єктами господарювання.  

В якості четвертої переваги для бізнесу слід назвати зростання його 

бренду роботодавця у суспільстві. Дійсно, партнерство з освітніми закладами 

може підвищити престиж бізнесу в очах співробітників, клієнтів та 
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громадськості, оскільки це свідчить про соціальну відповідальність компанії та 

її бажання інвестувати в молодь. Одночасно партнерство з освітніми закладами 

може допомогти бізнесу підтримувати місцеві громади та сприяти розвитку 

освіти в регіоні, що може покращити стосунки з місцевими владами та 

громадськістю. 

Загалом, партнерство бізнесу з освітою є перспективним напрямом 

взаємодії за будь-яких часів задля досягнення та подальшої підтримки власної 

конкурентоспроможності на ринку, а в повоєнний період воно може допомогти 

представникам ділового середовища отримати доступ до талановитих фахівців, 

інновацій та ресурсів, що покращують його конкурентоспроможність і будуть 

сприяти поширенню принципів сталого розвитку на всіх рівнях. 
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